

В диссертационный совет 24.2.425.01
созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сафарова Михаила Андреевича на тему
«Управление бизнес - моделью на основе оценки эффективности
медицинской организации и ее стейкхолдеров»
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6. - Менеджмент

Разработки теоретических подходов и методического инструментария управления бизнес - моделью на основе оценки эффективности медицинской организации и ее стейкхолдеров является весьма актуальной научной задачей в современных условиях. В настоящее время модели управления медицинскими организациями должны адаптироваться к возникающим ограничениям введения бизнеса в контексте нарастающего санкционного давления на российскую экономику. При этом необходимость перехода от адаптации к устойчивому развитию требует повышенного внимания к проблемам эффективности деятельности медицинских организаций и ее стейкхолдеров.

Проведенный анализ трудов отечественных и зарубежных ученых позволил диссертанту обосновать положение о том, что в результате эволюции стейкхолдерской теории ее методологические принципы могут служить основой для формирования теоретического базиса и разработки комплексного методического инструментария оценки эффективности медицинской организации. В основе концептуального подхода к оценке эффективности медицинской организации, предложенного Сафаровым М.А.,

лежит предположение, что если для собственника медицинской организации бизнес экономически нецелесообразен, то развитие и поддержание сети стейкхолдеров также теряет смысл.

Судя по автореферату, Сафаров М. А. провел комплексную научно-исследовательскую работу, позволившую получить следующие результаты, обладающие научной новизной:

- установлены специфические черты бизнес-модели медицинской организации, определяющие параметры ее эффективности, среди которых ключевыми являются наличие множественных форм и источников монетизации;

- разработана иерархия ключевых заинтересованных сторон по уровню их влияния на монетизацию бизнес-модели медицинской организации;

- доказана зависимость между иерархией ключевых стейкхолдеров и их мотивацией к взаимодействию в бизнес-модели медицинской организации;

- предложены инструменты управления бизнес-моделью медицинской организации, направленные на улучшение доставки ценностного предложения до потребителей услуг – государства и пациентов.

Как следует из содержания автореферата, эмпирическая часть диссертации основана на использовании методов отбора количественных и качественных данных, структурного и динамического анализа, корреляционно-регрессионного анализа, конструирования степенных функций. В частности, представляют интерес результаты анализа эффективности деятельности медицинских организаций, выполненные при помощи расчета показателей финансовой эффективности, эффективности использования ресурсов, оценки темпов роста показателей деятельности. Для измерения влияния стейкхолдеров, определяющих эффективность медицинской организации, применялось эконометрическое моделирование.

Обоснованность и достоверность результатов работы подтверждена использованием результатов диссертационного исследования в деятельности исполнительных органов власти Челябинской области, Министерства здравоохранения Челябинской области, ООО «Медицинские инвестиционные решения», ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

Основные положения и отдельные результаты работы докладывались и обсуждались на международных, всероссийских конференциях и форумах, по результатам диссертационного исследования опубликовано 12 работ общим объемом 9,5 п. л., в том числе авторских 7,0 п. л. Из них четыре статьи в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Вместе с тем хотелось бы отметить следующие дискуссионные моменты.

Во - первых, в работе проведен анализ существующих практик и методик оценки влияния стейкхолдеров на деятельность медицинской организации, в том числе учитывающих их мотивацию. Однако в тексте автореферата не отражен следующий аспект: рассматривалось ли возможное изменение мотивации ключевых стейкхолдеров к взаимодействию в бизнес-модели в условиях влияния последствий санкционных ограничений?

Во - вторых, предложение о совершенствовании бизнес - модели медицинских организаций в целях улучшения качества общественных благ на основе развития государственно-частного партнерства (ГЧП) было бы более полным при выделении наиболее перспективных форм таких бизнес - моделей.

Приведенные замечания носят рекомендательный характер и могут стать направлениями дальнейших исследований автора.

В заключении необходимо отметить, что диссертационное исследование Сафарова Михаила Андреевича на тему «Управление бизнес - моделью на основе оценки эффективности медицинской организации и ее стейкхолдеров» обладает теоретической новизной и практической значимостью, соответствует требованиям, содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 №842). Сафаров Михаил Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6- Менеджмент.

Главный научный сотрудник,
Заведующая Центром исследования
проблем управления
ФГБУН «Институт экономики Российской
академии наук», д.э.н.

Смотря

И.И. Смотряцкая

15.04.2024г.

Контактная информация:

Почтовый адрес; 117218 г. Москва, Нахимовский проспект, 32

Тел. 8 4997241419

адрес электронной почты: irinasmot@yandex.ru



Подпись *Смотряцкой И.И.*
удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук *Алексеев*